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Ata da 5ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa  

do Estado da Bahia, 

em 04 de março de 2016. 

Presidência do Senhor Deputado Marcelo Nilo. À hora marcada o Sr. Presidente, 

invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão com o objetivo de entregar a Comenda 

2 de Julho ao Sr. Jadelson Pinheiro de Andrade, Diretor do Serviço de Cardiologia e 

Superintendente do Hospital da Bahia, proposta pelo Deputado Euclides Fernandes. Compuseram 

a Mesa dos trabalhos os Srs.: Deputado Euclides Fernandes; Fábio Vilas-Boas, Secretário Estadual 

de Saúde, representando o Governador Rui Costa; Deputado Federal José Carlos Araújo, Presidente 

do Conselho de Ética da Câmara dos Deputados; Deputado Sandro Régis, representando os 

deputados presentes; Desembargador Eserval Rocha, Ex-Presidente do Tribunal de Justiça; Carlos 

Alberto Leite Barbosa, Ex-Embaixador do Brasil em Paris; Geddel Vieira Lima, Presidente do PMDB 

da Bahia e Ex-Deputado Federal; Robson Moura, Presidente da Associação Bahiana de Medicina; 

Eduardo Nagib, Vice-Presidente da Sociedade Brasileira de Cardiologia; Jorge Cerqueira, 

representante do Conselho Regional de Medicina; Francisco Senna, representando o Presidente do 

Tribunal de Contas dos Municípios, Conselheiro Francisco Neto; Walter Pinheiro, Presidente da 

Associação Bahiana de Imprensa (ABI); Samuel Celestino, Presidente da Assembleia Geral da ABI; 

Almério Machado, Presidente da Academia Baiana de Medicina; Deputado Leur Lomanto Júnior; e 

Deputado Federal Lúcio Vieira Lima. O Sr. Presidente solicitou ao cerimonial da Casa que conduzisse 

o homenageado ao recinto, o que foi feito ao som do Hino do Senhor do Bonfim, executado pela 

cantora Márcia Short. Após a execução do Hino Nacional pelo Coral do Legislativo, o Deputado 

Euclides Fernandes enalteceu a escolha, pelo homenageado, da Medicina como profissão, “maior 

demonstração de grandeza e altruísmo de uma pessoa” que, antes de pensar em sucesso, vai 

trabalhar pela preservação da saúde dos outros. Ressaltou que no início da década de 70, aos 20 

anos, quando prestou vestibular na Faculdade de Medicina da UFBA, não se podia imaginar que ali 

estaria se iniciando a preparação de um dos mais conceituados e credenciados cardiologistas do 

País. Enalteceu a atuação do Sr. Jadelson na Sociedade Brasileira de Cardiologia, onde desenvolveu 

projetos para reduzir os altos índices de pessoas que sofrem de problemas cardíacos. Disse ainda 

que os desafios para o homenageado são encontrar meios que permitam que o povo brasileiro como 

um todo tenha acesso às conquistas da cardiologia moderna e lutar junto à indústria alimentícia para 

a redução do uso do sal em enlatados e embutidos. Fez breve relato da vida do homenageado, que 

nasceu na Cidade de Ipiaú em 1951 e diplomou-se em Medicina pela UFBA em 1976, além dos cursos 

de especialização em cardiologia. Destacou títulos e cargos exercidos pelo Sr. Jadelson, entre eles o 

de Diretor do Hospital da Bahia, bem como os livros especializados que publicou: “Atividades de 
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Atenção à Saúde Humana - Cardiologia”, e “Tratamento de Prevenção Cardiovascular”. Por fim, fez 

um breve relato sobre o Hospital da Bahia, que foi inaugurado em 2006 e se tornou referência em 

assistência médica hospitalar de excelência na Bahia e no Brasil. O Sr. Presidente convidou a esposa 

do homenageado, Tânia Andrade, os filhos Marianna Andrade e José Mendes de Andrade Neto, a 

nora Cássia Andrade, o genro Samir, os netos Geovana, Rafaela, Maria Clara e Joelson Neto e o 

Deputado Euclides Fernandes para juntos entregarem a Comenda 2 de Julho ao Sr. Jadelson Pinheiro 

de Andrade. O homenageado, da tribuna, disse não encontrar palavras para refletir o sentimento de 

gratidão e a emoção por lhe ter sido conferido a magnitude da Comenda 2 de Julho, “que representa 

a data maior da Bahia e simboliza o sentimento motivador de libertação e emancipação do povo 

baiano, deflagrado em 2 de julho de 1823”. Discorreu algumas passagens da vida acadêmica e 

profissional, destacando o convívio com a história de vida dos pacientes, cujo relacionamento 

médico/paciente se transforma em sólida e perene amizade. Registrou que dirigir a Sociedade 

Brasileira de Cardiologia, terceira maior Sociedade de Cardiologia do mundo, é uma grande honra, 

que impõe grandes responsabilidades, dentre elas ações de enfrentamento dos elevados índices de 

mortalidade por doenças cardiovasculares no Brasil, como a elaboração do Programa Nacional de 

Prevenção das Doenças Cardiovasculares. Ressaltou que a prevenção é a forma mundialmente 

reconhecida de redução efetiva de mortalidade, dos gastos e do controle epidemiológico das doenças, 

citando como exemplo a epidemia do vírus zika. Registrou esperança de que chegará o momento de 

que as conquistas da ciência médica estejam disponíveis para todos os brasileiros. Agradeceu aos 

sócios e companheiros da diretoria do Hospital da Bahia por compartilharem do sonho, que se tornou 

realidade, da construção e implantação da instituição. Para finalizar, agradeceu a todos os familiares 

pelo incentivo e apoio demonstrado ao longo dos anos. Após a execução do Hino da Bahia pelo Coral 

do Legislativo, o Sr. Presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a Sessão.  
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